английскими судами». Разработка диалогических форм взаимодействия народов, государств, религий в период перехода человечества от техногенной цивилизации к цивилизации информационной становится одной из самых актуальных проблем современного человечества.

М. Маслова

ТРАДИЦИЯ СОХРАНЕНИЯ ПАМЯТИ О ПРАВОСЛАВНЫХ СВЯТЫХ И ЕЕ ЗНАЧЕНИЕ В ДУХОВНО-НРАВСТВЕННОМ ВОСПИТАНИИ ЛЮДЕЙ

Прошло около 2000 лет с тех пор, как рождение Иисуса Христа повлекло за собой цепь событий, приведших к возникновению христианской веры и ее распространению по всему свету. За эти два тысячелетия христианство оказалось, вероятно, наиболее влиятельным средством формирования человеческих судеб, чем любое другое религиозное течение. Одним из важнейших факторов, способствовавших привлечению все новых и новых сторонников, явился пример жизни, духовного подвига великих святых, которые своим служением, верностью, мужеством потрясли не только умы, но и души современников.

Примером может служить судьба Святой Варвары. Святая мудрою речью обличала заблуждения идолопоклонников и исповедала Иисуса Христа Богом. Тогда ее начали сильно бить воловьими жилами и после этого растирать глубокие раны жесткой власяницей. В конце дня Варвару отвели в темницу. Ночью, когда ее ум был занят молитвой, ей явился Господь и сказал: «Дерзай, невеста Моя, и не бойся, ибо Я с тобою. Я взираю на подвиг твой и облегчаю твои болезни. Претерпи до конца, чтобы вскоре насладиться вечными благами в Царстве Моем». На следующий день все были удивлены, увидев Варвару, – на ее теле не осталось никаких следов недавних истязаний. Видя такое чудо, одна христианка по имени Иулиания открыто исповедала свою веру и объявила желание пострадать за Христа. Обеих мучениц начали водить обнаженными по городу, а затем повесили на дереве и долго пытали. Их тела терзали крючьями, жгли свечами, били по голове молотком. От таких пыток невозможно было остаться человеку живым, если бы мучениц не укрепляла сила Божия. Не сумев предпринять больше ничего другого, по приказанию правителя мучениц обезглавили.

И сегодня для верующей молодежи пример смирения, благожелательности, дружелюбия, любви служит духовному воспитанию. Особенно в условиях, когда господствует зависть, жестокость, насилие, важно сохранять в памяти духовные источники и примеры, являющиеся основой нашей культуры. Мы постоянно узнаем, что способность человека делать зло почти беспредельна — ее ограничивают фактически только его физические возможности. Человек остается несовершенным и имея Бога. Но кем он станет без Бога? Как сказал Ф. Бэкон, «отрицающие Бога уничтожают в человеке благородство, ибо телом человек сродни животным, и если духом он не сродни Богу, то это низкое и подлое создание». Христианство не сделало человека уверенным или счастливым, не сделало даже достойным — оно спасло его! И сейчас нам, как никогда, важно помнить об этом, служить Господу нашему и творить добро.

А. Мельникович

ОТНОШЕНИЕ МОЛОДОГО ПОКОЛЕНИЯ К РЕЛИГИИ НА СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ

Сегодня, в XXI веке, мировые религии продолжают вызывать интерес у многих людей. Такие конфессии, как ислам, христианство и буддизм, объединяют на данный момент более 4,3 миллиардов людей. Приверженцами той или иной религии считает себя не только категория 31+, но и представители более молодых поколений.

Являясь студенткой МГЛУ, я сталкиваюсь с противоречивыми суждениями однокурсников по отношению к религии. Например: «Родители принудили меня ходить в церковь», «Я посещаю заведения религиозного типа в силу того, что так делают остальные», «Не разбираюсь в основных аспектах религии, но являюсь глубоко верующей». Я считаю, что осознавать свою причастность к религии, не будучи полностью осведомленным в этой области, не имея своей позиции по данному вопросу, — это признак невежества. Поэтому в своем небольшом исследовании я попыталась получить ответы на некоторые интересующие меня вопросы.

- Каково отношение белорусских студентов к религиозной вере?
- Какие задачи вы решаете, обращаясь к религии?

Мои выводы базируются на результатах опроса студентов первого и второго курсов МГЛУ, которые отвечали на вопросы и принимали участие в собеседованиях.

Проанализировав поступившие ответы, я прихожу к выводу, что даже молодежь, деятельная, новаторская и идейная по своей природе, считает религию чем-то глубоко укоренившимся в подсознании целой нации, передающейся из поколения в поколение. Примерно 70 % позитивно относятся к религии, но считают себя верующими только 25 % из опрошенных.

Опрос показал, что наиболее признанной религией является христианство. Для него в большей степени, чем для других религий характерны высокая степень духовности, идеи миролюбия, гуманности и сопереживания. Из направлений предпочтение отдано православию, поскольку именно это направление христианства, по мнению опрошенных, как никакое другое, обеспечивает спокойствие — душевное и физическое. Но я думаю, что это связано с доминирующими традициями отношения к православию в Беларуси.

В то же время ответы показали, что далеко не каждый из участников опроса понимает суть веры. По мнению большинства респондентов, религия, являясь ядром духовной жизни человека, способствует утверждению